



## VERBALE DEL 28 MAGGIO 2024

L'anno 2024, il giorno 28 del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento del Presidente Federico, **prot. n. 694934 del 30/04/2024** per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

**Alle ore 09:00** presiede la seduta il **Vice Presidente Giacomo Viscuso**.

**Funge da segretario il Consigliere Emanuela Lo Nardo**, che dispone l'appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: **Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa e Viscuso**. **Risulta assente il presidente Federico; constatata la presenza del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.**

Nell'ambito delle comunicazioni, prende la parola il **Consigliere Piazzese**, che comunica che alcune associazioni lamentano di avere ricevuto da parte del CESVOP, via mail il verbale dell'incontro tenutosi il 24 c.m. presso il Lavatoio Comunale; poiché l'incontro era stato organizzato dal Consiglio della II Circoscrizione e non dal CESVOP, non si comprende il perché di quanto avvenuto. È interesse di tutti interagire con il Terzo Settore, per cui si deve evitare di atteggiarsi a primadonna e lavorare invece in sinergia, per far sì che le attività sul territorio si realizzino.

**Il Presidente Viscuso** ritiene che probabilmente, visto che il CESVOP era venuto in aula e aveva dato lo stimolo per l'organizzazione di tale incontro, è passato il messaggio che il CESVOP fosse in prima linea.

**Il Consigliere Gandolfo** legge in aula il verbale inviato dal CESVOP e, al termine della lettura, evidenzia che il CESVOP riporta in maniera chiara e lampante che è stato il Consiglio della II Circoscrizione a farsi promotore dell'incontro.

**Il Consigliere Sala** comunica che erano iniziati gli interventi di diserbo in via Di Stefano: c'era la squadra ma, dopo aver fatto l'intervento su 30 metri di strada, i lavori sono stati interrotti ed il traffico è ovviamente rallentato. Circa un mese fa, aveva chiesto di convocare l'Ufficio Traffico ed i vertici della Città Metropolitana, ma gli inviti non sono mai partiti. Chiede al Presidente di far partire questi inviti e di invitare in aula anche il Comandante P.M. Colucciello. Si domanda inoltre se si è in emergenza rifiuti, perché i cassonetti dell'immondizia non vengono svuotati da giorni: non è stato piacevole fare in merito delle segnalazione perché, a suo parere, ciò che è ordinario non può e non deve diventare straordinario; chiede pertanto di invitare la RAP.

**Il Presidente Viscuso** dichiara che gli uffici hanno predisposto gli inviti, ma gli ospiti hanno disatteso questo invito e non sono mai venuti in Aula.

**Il Consigliere Sala** segnala altresì che due giunti del ponte Giafar sono in uno stato disastroso e ci sono a tal proposito varie note dei Consiglieri. Chiede di invitare in aula l'Ufficio dei Lavori Pubblici. Aggiunge anche che ci si occupa delle problematiche del territorio, ma non di quelle della sede della Circoscrizione, dove c'è solo un bagno funzionante e fuoriesce cattivo odore, motivo per cui sta inviando una nota all'Ufficio di Igiene Pubblica. Inoltre c'è anche il problema della botola fuori dalla postazione decentrata. Purtroppo però ad oggi non si hanno avuto risposte da parte di questi uffici.

**Il Presidente Viscuso** condivide quanto detto, ma non ritiene che gli inviti non partano, in quanto gli uffici amministrativi lavorano.

**Il Consigliere Marchese** evidenzia che la domenica è un dramma perché la RAP non ritira l'immondizia e lo Sperone e Bonagia sono sommersi dai rifiuti. Ha chiesto spiegazioni alla Dott.ssa Calì e si augura che questo fenomeno possa finire. La stessa cosa vale per il diserbo; è stato invitato anche il Dott. Todaro, ma nessuno risponde agli inviti. Sarebbe necessario calendarizzare gli interventi di disinfestazione e derattizzazione e capire a che punto si è con le buche pericolose sul manto stradale, poiché un presidio fisso di vigili è un enorme dispendio economico.

**Il Presidente Viscuso** ricorda che a causa delle buche c'è già stato un incidente mortale, e questo purtroppo non ha portato a nessun vero provvedimento, se non qualche riparazione qua e là.

**Il Consigliere Tusa** ritiene che la Circoscrizione abbia bisogno di un supporto per gestire i tavoli tecnici ed in questo la CESVOP potrebbe essere di grande aiuto. Concorda anch'egli che vi sia un forte degrado sul territorio e propone di dare un segnale forte con una manifestazione come quella fatta a Roma, evidenziando con la vernice gialla le buche più pericolose. Per quanto riguarda i giunti del ponte Giafar, comunica che il Capo di Gabinetto in data 13 aprile ha inviato una nota alla Protezione Civile. Infine legge al Consiglio la risposta pervenuta in merito alla richiesta di titolarità di un terreno ubicato in Via Pecoraino, tra la via Sant'Alberto degli Abati e via Corselli Rodolfo Generale.

**Terminata la discussione, il Presidente Viscuso nomina scrutatori i Consiglieri Gandolfo, Marchese e Piazzese e si mette in votazione la possibilità di dare la parola all'ospite, un cittadino che ha chiesto di parlare al Consiglio: il Consiglio approva all'unanimità dei presenti.**

Il cittadino espone le varie problematiche di cui è stato personalmente testimone: ha rischiato la vita in Viale dei Picciotti, dove le strisce pedonali sono ormai invisibili e per questo si chiede cosa facciano i vigili che pur ci sono; inoltre segnala la necessità di sostituire i 4 cassonetti RSU di Via De Pasquale perché senza il fondo.

**Alle ore 10:00 escono i Consiglieri Guaresi e Sala.**

Il cittadino continua l'esposizione delle problematiche, segnalando anche la presenza di auto parcheggiate sui marciapiedi di Corso dei Mille e varie criticità sul pontile di Romagnolo.

**Esauriti gli argomenti, alle ore 10:05 il Presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta.**

**Il Segretario**

Cons Emanuela Lo Nardo

**Il Presidente**

VP Giacomo Viscuso

